

## 晁友福赴市交警支队调研时指出 持续保持全市道路交通形势稳定

8月22日上午,副市长、市公安局党委书记、局长晁友福深入交警支队督导调研。

晁友福实地查看了交警支队“夏季行动”成果宣传展板、通过支队指挥中心视频查看了全市主要路口、路段交通秩序情况,并组织支队班子就月度交流“擂台赛”、交通安全隐患整治等工作进行座谈。

晁友福对交警支队以“保畅通、保安全”为目标,以月度交流“擂台赛”和“减量控大”为抓手,持续解放思想、转变观念、与时俱进、求真务实,实现了交通管理水平、管理成效大幅提升,持续保持了全市道路交通形势稳定,并积极回应群众新期盼予以充分肯定。

晁友福强调,要针对文明城市创建考核模式调

整,持续加强路面常态化严管,确保文明城市创建国检不失分、少失分;要专题研究、精准分析,精准制定警情压降方案,强化与县分局联动,有效压降交通警情,助力各县区“擂台赛”考核争先进优;要以9月底完成省安委会挂牌隐患整治为根本,持续深化安全隐患滚动排查机制落实,及时消除各类动态安全隐患,保持全市道路交通安全形势稳定;要借市委国安办专题调研寿县地区交通安全管理工作契机,找准寿县地区交通安全管理短板弱项,提出科学对策并主动帮扶,全面提高寿县地区交通安全管理水平,提升群众对交通管理工作的满意度。要持续严管队伍,落实层级管理、压实层级责任,落实严管厚爱,确保队伍稳定。

本报通讯员

## “两清一规范”推动 淮南公安工作高质量发展

7月初,市公安局召开了“两清一规范”(警情清零、案件清底、规范执法)工作机制动员部署会,正式启动“两清一规范”工作机制。通过“两清一规范”机制实施,市公安局建立了全链条、回溯式、闭环式的监督管理,健全各级领导干部担当责任、值班民警规范操作、全体民警辅警认真履职的责任体系,有效根治有警不处、有案不立、压案不查和执法不作为、慢作为、乱作为等突出问题,有效压降警情总量,有效防止因执法不规范、履职不到位引发的群众投诉、负面舆情及涉公安信访案事件,最大程度地提升群众的获得感、幸福感、安全感和对公安工作的满意度。

通过近两个月的运行,该局的“两清一规范”体系建设和机制运行初见成效,呈现出强势启动、系统推进、特色鲜明、前景广阔的良好态势。各县、分局均组建了工作专班,“一把手”、一班人共同推动“两清一规范”机制的高效运行,充实了82名业务精湛、经验丰富的兼职警力加强专班运转,确保了“两清一规范”工作扎实有序推进。主动调整警力结构,内部调整处警范围,在确保处警质效的同时,有力盘活现有警务资源,一定程度上缓解了基层警力不足的压力。

在“两清一规范”机制牵引下,该局成功破获了一批系列案件和民生小案,案件攻坚效率、刑事打击能力显著提升。针对夏季打架斗殴类警情大幅上升的治安形势特点,凤台、寿县、田家庵、大通、谢家集、潘集分别组建了巡逻小组,进一步加强辖区烧烤摊、大排档、酒吧等易发案(事)件场所的巡逻力度,社会治安整体把控能力和出警速度得到进一步提升。通过全要素管控、全流程监督、全闭环处置,依法规范高效地处置每天发生的警情、案情,及时发现清理了一批执法问题,确保每一起警情有人盯、每一宗案件有人办、每一件事情有结果,取得了积极成效。

副市长、市公安局党委书记、局长、“两清一规范”领导小组组长晁友福指出,“两清一规范”工作机制,就是要从执法“第一道关口”“最先一公里”抓起,强化源头治理,以小切口解决大事情,以小抓手解决大问题,以小行为解决大形象,形成“大案有人办、小案有人管、事事有人问”的工作局面。抓住了“两清一规范”工作机制,就抓住了公安工作“牛鼻子”工程,就抓住了公安最基础的工作,就抓住了解决公安工作很多问题的源头。市公安局通过“两清一规范”工作机制,举全局之力帮助基层民警规范执法行为、提升执法能力,切实把每起警情、每件案子都晒在阳光下,有力破解“有警不出、接警不处、有案不立、立案不查”和不负责、不尽责、不担当、不作为、乱作为等顽疾。“两清一规范”工作是市公安局党委经过深入调查研究、反复考虑、综合评估提出的“牵一发而动全身”“一子落满盘活”式的重大改革。

晁友福强调,打造主动高效新警务,推动公安工作现代化和高质量发展,是大势所趋,无人可挡。淮南市公安局在前期改革基础上正式启动“两清一规范”工作机制,就是顺应大势、主动求变的关键之举。从根本上来说,推动“警情清零、案件清底、执法规范”,是从源头上抓起。对警情、案件大起底、大治理,既是全方位、系统性重塑警务机制、方式流程、手段工具的最佳途径,也是公安机关打造主动高效新警务、提升群众安全感满意度的必由之路。全局上下必须尽快把思想和行动统一到“两清一规范”工作部署上来,克服畏难情绪,以最坚定的态度、最强决心和最大力度来推进这项改革落地,真正让公安工作回归主责主业,全面推动淮南公安工作高质量发展。

王东田

## 市公安局举办涉水救援警情处置实操培训班 实训破解“老问题” 实操提升“硬实力”



“大通分局九龙岗派出所警组请注意,大通区九龙岗镇九龙池水域有群众落水,请立即前往组织救援。”随着指挥中心一声令下,九龙岗派出所等警力迅速赶赴现场……

为进一步提升民警、辅警在接警过程中对涉水救援警情的现场处置、救援和自救互救能力,解决民警、辅警不会救、救不好等“老问题”,8月16日至17日,市公安局联合蓝天救援队,在大通区九龙岗镇九龙池举办了“涉水救援警情处置实操培训班”,来自全市各个县、分局和特警支队等基层一线执法执勤单位的百余名民警、辅警参加了此次培训。

市公安局党委高度重视“涉水救援警情处置”工作,市局党委副书记、常务副局长洪涛,市局党委委员、政治部主任闫格先后赴培训现场进行指导,并先后3次召开调度会进行部署。教育训练处、特警支队、市警校、治安支队、警保处、巡防支队等单位分工

协作,确保了此次培训活动的有序进行和绝对安全。

培训活动坚持问题导向、实战导向,通过理论讲解、实操体验、模拟考核等方式,以“岸上理论+入水实践”训练相结合,先理论后实践、先岸上后水上、由浅入深、分层分组施训的方法进行。重点就救生装备的穿戴及使用方法、水上救援的原则及基础知识、水上救援技能、涉水救援警情的处置流程及注意事项等进行了详细讲解,开展了多轮次实操。演练中,全体参训人员“战酷暑,练精兵”的战斗意志和绝佳的精神状态,获得市局领导的高度肯定和群众的一致赞扬。

通过本次培训,培养了一批教官,提升了广大公安民警辅警巡防过程中涉水救援警情处置能力,取得了“以练促战,防患未然”的效果,为一线巡防警力涉水救援警情处置打下了坚实的基础。

本报通讯员